Megoldás-vázlatok és pontozási útmutató

XI.évfolyam
1. Alakítsuk át egyenletünket: 
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 (3 pont). Vezessük be az 
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 új változót (1 pont). Ekkor egyenletünk 
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 (1 pont), ennek diszkriminánsa negatív, így sem ennek, sem eredeti egyenletünknek nincs valós megoldása (1 pont). Összesen: 6 pont.
2. Jelölje a trapéz magasságát m, ekkor a trapéz területe: 
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(2 pont). Ez m-ben másodfokú, képe lefelé nyitott parabola, csúcspontja m=10-nél van (2 pont). Tehát a trapéz területe m=10-nél lesz a legnagyobb, s ez 
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 területegység (2 pont). Összesen: 6 pont.

3. A gyökök és együtthatók közötti összefüggések alapján 
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 (2 pont). Legyenek az új egyenlet gyökei 
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. Ekkor 
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 (1 pont), 
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(2 pont). A keresett másodfokú egyenlet pl.: 
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(2 pont). Összesen: 7 pont.
4. 
[image: image12.wmf](
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 (3 pont), így 
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 (3 pont).  A kikötések miatt ezeket az átalakításokat végrehajthattuk (1 pont). Összesen: 7 pont.
5. Szorozzuk meg az egyenlet mindkét oldalát 
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 (3 pont). Mivel x nem nulla, oszthatunk 
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-szel, majd rendezés után 
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 adódik (3 pont). Ebből négyzetre emelés után 
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 (1 pont). Behelyettesítéssel meggyőződhetünk eredményünk helyességéről. ( 1 pont). Összesen: 8 pont.

6. A kifejezések értelmezve vannak minden x-re (1 pont). Gyöktelenítések után 
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 (3 pont). Négyzetre emelve 
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 (2 pont). Ismét négyzetre emelve x+1900=3025, x=1125 (1 pont), s ez kielégíti eredeti egyenletünket (1 pont). Összesen: 8 pont. 

7. Jelölje a rombusz oldalát a, átlóit e és f, magasságát m. A keletkezett háromszög egyenlő szárú, alapja a/2, amit a csúcsából húzott magasság felez (1  pont). A rombusz magasságát Pitagorasz tételével meghatározhatjuk: 
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, ebből 
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 (2 pont). Írjuk fel a rombusz területét: 
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 és vegyük figyelembe, hogy 
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 (2 pont). Ezekből 
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 adódik. Rendezve az 
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 másodfokú egyenletet kapjuk (2 pont). Ennek megoldásai 
[image: image33.wmf]3
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, illetve 
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 adják a rombusz átlóinak arányát (1 pont). Összesen: 8 pont.
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